

Bělohrad, Radim

## Editorial

*Pro-Fil.* 2017, vol. 18, iss. 1, pp. 1-

ISSN 1212-9097 (online)

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/136975>

Access Date: 18. 12. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

## EDITORIAL

Vážení čtenáři,

v minulém čísle jsem Vás informoval o našem úsilí o postupné zařazování časopisu Pro-Fil do renomovaných databází. I dnes mohu poukázat na dílčí úspěchy, které v této činnosti zaznamenáváme. V březnu 2017 byl časopis zařazen do databáze *The Central European Journal of Sciences and Humanities*. Od června je také součástí databáze *The Philosopher's Index*. V našem úsilí o propagaci časopisu na mezinárodní úrovni budeme dále pokračovat.

Aktuální číslo přináší tři původní vědecké statě a jednu recenzi. Shodou okolností jsou všechny příspěvky orientovány na významné postavy z dějin filozofie a vědy. V první práci se autoři Zdeňka Kalnická a Juraj Kalnický zaměřují na postavu renesanční intelektuálky Eleny Lucrezie Cornarové a analyzují podmínky, které vedly k události v té době výjimečné – jejímu získání doktorského titulu z filozofie. Ve druhém příspěvku se zabývá Hynek Janoušek teorií času a časového vědomí německého filozofa a psychologa Franze Brentana a nastiňuje, kterými dosud nevyřešenými otázkami Brentano obohatil následnou diskusi o povaze času. Poslední vědecká práce, z pera Ondřeje Vrabel'a, nabízí kritickou reflexi názorů amerického filozofa a psychologa Williama Jamese na povahu a zdůvodnění náboženské zkušenosti a poukazuje na Jamesovy myšlenky, které slouží jako inspirace pro současný neurovědecký výzkum náboženských zkušeností. Číslo uzavírá recenze Daniela Špeldy, která se věnuje nově vydanému překladu první knihy Koperníkova díla *O oběžích nebeských sfér* od Zdeňka Horského.

Za redakci Vám přeji klidné léto a ničím nerušenou četbu.

Radim Bělohrad